3. cviceni z MB141, jaro 2021

Priklad. 1. Spoctéte inverzni matici k matici

1 1 2
1 -1 =3
2 1 2

Proved’te zkousku.

Priklad. 2. Spoctéte inverzni matici k matici
1 4 -2 3
2 9 3 =2
-1 -6 —11 4
0 -1 -6 0
Zkousku proved’te aspon ¢dstecné.
Reseni. Inverzni matice je

154 —179 —-205 235
—36 42 48  —55
6 -7 -8 9
1 -1 -1 1

Priklad. 3. Spoctéte inverzni matici k matici
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Proved’te zkousku.

Priklad. 4. Spoctéte determinant matice

2 -1 0 3
1 0 -2 0
-1 1 2 1
-3 =2 1 1

a) pomoci fadkovych tprav,
b) pomoci Laplaceova rozvoje vhodného radku.

Reseni. 32

Priklad. 5. Zjistéte, pro které parametry a, b, ¢ € R je soustava rovnic

ar; + bxo = ¢
CIq + axy = b
cxy + brs = a

1



2

jednoznacné feSitelnd. Pro tyto parametry najdéte feSeni pomoci Cramerova pravidla.

Priklad. 6. Spoctéte determinant matice

— = == Q
— = = Q
— = Q =
—Q = = =
Q =~ = =

a) pomoci fadkovych tprav,
b) pomoci Laplaceova 1. fadku a indukce.



